



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 16

Среда, 30 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

28 мая 1962 года в Советском Союзе произведен успешный запуск на орбиту очередного искусственного спутника Земли «Космос-5». На спутнике установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта с. г. Кроме научной аппаратуры, на борту спутника «Космос-5» установлены многоканальная радиотелеметрическая система и радиотехнические устройства для измерения траектории. На спутнике имеется коротковолновый передатчик,

работающий на частоте 20,008 мегагерц. По предварительным данным, полет спутника проходит по орбите, мало отличающейся от расчетной. Период обращения спутника равен 102,75 минуты, угол наклона орбиты к плоскости экватора 49 градусов 04 минуты, максимальное удаление от поверхности Земли составляет 1600 километров, а минимальное удаление равно 203 километрам.

Радиотелеметрическая информация, принятая с борта спутника, свидетельствует о нормальном функционировании всех бортовых систем.

ЛЕТО — ПОРА МОЛОЧНАЯ

На исходе первый месяц пастбищного содержания скота. Передовые хозяйства с самого начала пастбы используют благоприятные условия летнего периода для повышения продуктивности животных.

Примером образцовой организации пастбы скота может служить Ошарская сельхозартель им. Кирова, Тоншаевского района. Здесь заранее позаботились о подборе лучших мест для выпаса скота, хороших водоемов, продумали систему пастбы и оплаты труда пастухов.

Который уже год колхозное стадо здесь доверяется пастуху Л. Е. Кебенькову. Определив высокие рубежи на этот год семилетки, он выступает инициатором соревнования за получение в пастбищный период 1600 литров молока от каждой коровы. Для выполнения обязательств Кебеньков применяет передовые методы в работе. Пасет скот не менее 16 часов в сутки загонным способом, строго соблюдает распорядок. Двухкратная дойка коров заменена трехразовой. Только от этого артель дополнительно уже получила 10 тонн молока. Хорошо организована пастба в колхозе «Заря коммунизма», Шахунского района, где пастухом А. П. Лебедев, в колхозе «Советский путь» этого же района.

Между тем в некоторых колхозах коров просто перевели на подножный корм. Подкормку коров не организовали. Отсюда и надой не превышают 5—6

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, посвященное Дню пограничника

В клубе Московского пограничного военного училища состоялось торжественное собрание, посвященное 44 годовщине пограничных войск.

С докладом о бессмертных подвигах верных часовых наших рубежей выступил начальник главного управления пограничных войск Комитета Государственной безопасности при Совете Министров СССР генерал-полковник П. И. Зырянов.

литров в день. Такое положение, например, в колхозах «Путь Ленина», Тоншаевского района, «Земледелец», «Новый путь», «Память Чапаева», Шахунского района.

В большинстве колхозов преданы забвению передовые принципы оплаты: «за лучший труд — лучшая оплата». Только данью старины можно объяснить тот факт, что в колхозах до сих пор пастухам платят с головы скота.

В колхозе «Земледелец» сквозь пальцы смотрят на то, что делается на пастбищах. Как организована пастба, правильно ли поняты свои обязанности пастухи — это никого здесь не интересует.

В ряде колхозов общественный скот пасут вместе со скотом колхозников. Это недопустимо. Каковы бы ни были причины низких надоев молока, главная из них — нежелание организовать дело так, чтобы с каждым днем увеличивалась продуктивность скота.

Лето — пора молочная. Важно в каждом колхозе установить твердый распорядок дня, с учетом пастбы не менее 16 часов в сутки.

Продуманный план проведения пастбищного периода — это важный фактор получения большого молока.

О массовом развертывании работ по уходу за посевами сахарной свеклы, кукурузы, кормовых бобов и других пропашных культур

Бюро обкома КПСС и облисполком отметили, что передовые колхозы и совхозы области успешно завершая весенний сев и учитывая особенности весны текущего года, без промедления приступили к работам по уходу за посевами сахарной свеклы, кукурузы, кормовых бобов и других пропашных культур. В ряде хозяйств созданы и активно работают общественные комиссии по приемке качества посевов, они также неослабно следят и за качеством проводимых работ по уходу за посевами.

В то же время многие колхозы и совхозы до сих пор не приступили к уходу за посевами пропашных культур и особенно сахарной свеклы, которая в ряде мест зарастает сорняками и по своему развитию давно нуждается в шаровке, нарезке и разборке букетов. Дальнейшее промедление с прореживанием посевов сахарной свеклы может нанести непоправимый ущерб урожайности этой культуры.

В ряде хозяйств не принимаются меры для разрушения корки, образовавшейся после выпавших дождей, не ведется борьбы с сорняками на посевах кукурузы, картофеля и других сельскохозяйственных культур.

Учитывая, что своевременное и доброкачественное проведение ухода за посевами кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов, картофеля и овощей является одним из важнейших ус-

ловий получения высоких урожаев, бюро обкома КПСС и облисполком постановили:

1. Обязать областное управление производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, территориальные производственные колхозно-совхозные управления, райкомы КПСС и райисполкомы, руководители колхозов и совхозов наряду с принятием мер по быстрейшему завершению весеннего сева повсеместно организовать работы по уходу за посевами сахарной свеклы, кукурузы, кормовых бобов, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур.

2. Предложить райкомам КПСС и райисполкомам активизировать работу общественных комиссий и общественных инспекторов с тем, чтобы они в ходе работы осуществляли повседневный контроль за качеством ухода за посевами и добивались немедленного устранения допущенных недостатков.

В период с 30 мая по 15 июня провести сплошную проверку и приемку посевов и качества ухода за посевами всех плантаций кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов, картофеля и овощей.

3. Обязать областное объединение и районные отделения «Сельхозтехника» оказать колхозам и совхозам необходимую помощь по приведению в рабочее состояние всей техники по уходу за посевами, а там, где ее не хватает, вырабо-

тать рекомендации и оказать практическое содействие в переоборудовании обычных культиваторов на пропашные.

4. Обязать райкомы КПСС и райисполкомы организовать среди механизаторов, колхозников и рабочих совхозов широкое социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение работ по уходу за посевами. Редакция газет «Горьковская правда», «Ленинская смена» и межрайонных газет, а также областному комитету радиовещания и телевидения шире освещать практику работы лучших механизаторов, добывающих наибольшей выработки за смену при обеспечении высокого качества работ.

Учредить в газете «Горьковская правда» Доску почета обкома КПСС и облисполкома, на которую заносить лучших механизаторов, обеспечивших своевременный и доброкачественный уход за посевами.

По итогам проверки качества ухода за посевами наградить лучших механизаторов ценными подарками и Почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома по представлению территориальных производственных управлений, райкомов КПСС и райисполкомов.

Сорокалетие прокуратуры

Сорок лет назад, 28 мая 1922 года, по инициативе В. И. Ленина ВЦИК принял первое в социалистическом государстве Положение о прокурорском надзоре. Так была учреждена советская прокуратура.

Сорокалетнему юбилею прокуратуры было посвящено торжественное собрание, состоявшееся позавчера в помещении Шахунского районного народного суда. Кроме работников прокуратуры, на собрании присутствовали работники суда, милиции, представители общественности.

С докладом перед собравшимися выступил районный прокурор В. С. Горбунов. Воспоминаниями о работе органов прокуратуры поделились пенсионеры П. И. Лаврентьев, бывший прокурор Шахунского района, и Г. В. Борисов, бывший окружной прокурор города Муром.

В. СТЕПАНОВ.



Вот они, славные труженики деревни — колхозные пастухи. Их призыв — получить за пастбищный период текущего года 1500—1600 кг. молока от коровы.
На снимке (слева направо): А. П. Лебедев, Ф. Н. Загудаев, А. А. Воробьев, Л. А. Безматерных, М. А. Краев, Л. Е. Кебеньков.

Пастухи и доярки! Полнее

Как правильнее организовать пастбу скота, рациональнее использовать выпасы, чтобы получить больше молока в пастбищный период—об этом шел разговор на состоявшемся на днях совещании передовых пастухов Шахунского колхозно-совхозного управления.

Перед собравшимися выступил партторг обкома КПСС И. П. Матюшин. Он напомнил, что колхозы Шахунского управления приняли на себя высокие обязательства по производству молока и продаже его государству. Но трудности зимовки, а в ряде случаев нерадивое отношение отдельных руководителей и доярок привели к резкому снижению продуктивности ко-

ров. За четыре месяца 1962 года молока на корову получено на 100 и более килограммов меньше, чем за тот же период прошлого года. Создалось тяжелое положение с выполнением принятых обязательств.

—Выход из этого один,—говорит И. П. Матюшин,—наверстать упущенное в летний период. Обилие зеленого корма дает возможность резко поднять надои молока. Надо только по-настоящему организовать пастбу коров, по-хозяйски использовать пастбища.

Затем слово было предоставлено пастухам. Ниже печатаются их выступления.

Все зависит от нас, пастухов

А. П. Лебедев, пастух колхоза «Заря коммунизма», Шахунского района

НА ПАСТБИЩЕ скот мы выгнали 5 мая. Надой сразу же стали повышаться. В прошлом году в это время коровы доили хуже. Сейчас от некоторых коров доярки получают по 10 и более литров молока в день. Вот что значит хорошая трава!

Но дело не только в этом. Надо и пасту уметь. Мы выгоняем скот в 5 часов утра, пригоняем в 8 часов вечера. Общественный скот пасем отдельно. У нас пастбища лесные, где нет близко воды. А без воды, даже и при обилии корма, корова молока много не даст. Поэтому правление колхоза на пастбище установило колоды, куда вода подвозится на лошадях, и скот пьет вволю.



На надоях сказываются лишние перегоны скота. Мы стараемся избежать этого.

Пасем загонами, по делянкам. Ввели трехкратную дойку.

Но как бы хорошо ни наедались коровы, на ночь им надо давать подкормку, чего у нас пока нет, хотя для этого имеются все возможности. И еще надо сказать: много в нашем стаде низкопродуктивных коров, которые дают по 1 литру молока в день. Нечего держать таких коров, их надо сдавать на мясо, а на их место заводить хороших. Есть яловые коровы.

В прошлом году, когда условия были хуже, чем нынче, мы получили за лето по 1357 килограммов молока от коровы. А в этом году думаем получить не менее 1600 килограммов. Я призываю всех пастухов бороться за такой надой.

Будем соревноваться!

Л. М. Кебеньков, пастух колхоза им. Кирова, Тоншаевского района

Пасту скот—дело не простое, нужно умение. Надо знать хорошо пастбища, повадки животных.

Я пасу скот седьмой год. Нынче за нами закреплено стадо из 88 голов, со двора мы их выгнали 1 мая. Продолжительность пастбы 14 часов, ее мы увеличиваем с первых дней и доведем до 16—17 часов.

Пасем в лесных делянках, трава хорошая. Но несмотря на это, на почве доярки подкармливают коров зеленой рожью, которую они косят сами. Введена трехкратная дойка. Это сразу же сказалось на надоях. Они возросли примерно на 1,5—2 литра от каждой коровы. Есть прибавка молока и от подкормки коров зеленой массой. На дневную дойку коров мы не гоняем, доярки сами приезжают к нам на пастбище.

Оплата труда пастухам хорошая. Кроме основной оплаты, мы получаем дополнительную—в зависимости



от надоев молока. Плохо, что не выдают нам спецодежду, говорят: покупайте сами.

Пастуха Лебедева я поддерживаю, будем соревноваться за получение в пастбищный период не менее 1600 килограммов молока от каждой коровы.

Досадные недостатки

Л. А. Безматерных, пастух колхоза «Искра», Шахунского района

еще имеющихся возможностей.

Скажу о себе. Мне выделили выпас всего 6 гектаров. Скорее здесь траву и перегонять скот будет некуда. Дело в том, что хорошие пастбища у нас отделены капалом, через который нет моста. Давно ведутся разговоры о строительстве моста через этот канал. И всего-то нужен 3-метровый настил, но дальше разговоров дело не идет.

То же и с подкормкой коров. Во многих колхозах на ночь коровам дают зеленую рожь, а у нас, видимо, жалеют. Или взять такой вопрос: сейчас всюду внедряется искусственное осеменение коров, а мы быка в стаде держим. Это непорядок.

Поддерживая выступающих здесь пастухов, я тоже буду бороться за получение 1500 литров молока от коровы в пастбищный период.



Хорошие травы выросли в этом году. С выгоном на пастбище коровы сразу же дали прибавку в удоях. По нашему стаду надой возрос примерно вдвое. Но беда в том, что мы не используем

ПОЧИН механизаторов Подмосковского совхоза «Заскский» не только привлек большое внимание кукурузоводов опорно-показательного хозяйства «Коммунар», Тоншаевского района, но и вызвал желание включиться в соревнование за высокий урожай кормовых культур.

На днях механизаторы хозяйства по-деловому обсудили и подсчитали свои возможности и решили повести борьбу за получение 5000 кормовых единиц с каждого гектара.

Во время обсуждения инициативы механизаторов Подмосковья коммунарыцы пересмотрели и изменили свои первоначальные обязательства. Вместо 150 центнеров сахарной свеклы взяли вырастить по 200 центнеров с гектара и по 300 центнеров кукурузной массы вместо 250.

—Высокий урожай кормовых культур—дело наших рук,—заявили они.—Надо лишь как следует поработать.

Знамя ТРУДА

3 стр.

30 мая 1962 г.

Почин поддержан

Механизаторы прилагают усилия к тому, чтобы закончить сев кукурузы на площади 350 гектаров к 1 июня. Посев идет по хорошо обработанной и заправленной органическими удобрениями почве. Во всех бригадах участки под кукурузу выделены по зяби, перед посевом хорошо перепашаны и заборонованы. В Б.-Ломовской бригаде внесено по 30 тонн на гектар торфяноавошной смеси, а на участок площадью 15 гектаров, где почва беднее,—по 60—70 тонн на

гектар. По 30 тонн органических удобрений на гектар внесено в Евстроповской бригаде.

На посеве кукурузы работают самые опытные и старательные механизаторы Виталий Клешиин, Иван Пакичев, Геннадий Чернышев и другие.

За последние дни в хозяйстве проводятся работы по уходу за пропашными: подкормка и боронование. Ранние посевы кукурузы и сахарной свеклы уже дали всходы.

И. СМЕРНОВ.

ВНИМАНИЕ, ЛЬНОВОДЫ!

На полях колхозов «Заветы Ильича», «Россия», Тоншаевского района, «Память Чапаева», «Авангард», Шахунского района, появилась блоха. Более сильным повреждением подвергаются поздние посевы льна (25 мая—1 июня). Правлениям колхозов, специалистам и всем льноводам следует принять срочные меры борьбы с вредителями. Посевы льна должны быть под повседневным наблюдением и контролем.

Каковы меры борьбы с блохой?

АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ: мероприятия, способствующие появлению дружных всходов и хорошему росту растений (последпосевное прикатывание почвы, подкормка азотными удобрениями).

ХИМИЧЕСКИЕ: опыливание пораженных участков дустом ДДТ или гексахлораном по 10—12 килограммов на гектар или арсенатом кальция по 6—8 килограммов на гектар.

Зеленую рожь—коровам

Хорошо организована в эти дни подкормка коров в вечернее время в Пурловской бригаде колхоза «Герой труда». После окончания утренней дойки, как только пастухи угоняют коров на пастбище, доярки Александра Архиповна Татарнинова, Екатерина Григорьевна Горева, Наталья Павловна и Анастасия Ивановна Тотмины начинают заботиться о зеленой подкормке животных.

Немного времени требует-

ся для того, чтобы запрячь лошадь в телегу, вооружиться косами и пойти на отведенный недалеко от фермы участок озимого сева. Сьюшенная рожь к приходу коров с пастбища уже разложена в кормушки. Ее задают вдоволь, и животные охотно поедают. За последнее время это сказывается на прибавке молока у коров при утренних дойках.

А. МОРДВИН.

Тоншаевский район.

Используйте дары лета!

Это недопустимо

М. А. Краев, пастух
колхоза «Борец»,
Тоншаевского района



МЫ, ПАСТУХИ, да и все животноводы стремимся как можно больше получить молока и мяса. Лето—лучшее время для этого.

Но беда в том, что пастбищ у нас маловато. Мы не первый год ведем разговор с Шерстковским лесничеством о выделении кварталов для пастбы скота. Но лесничество не идет нам навстречу. Зато сами лесники косят сена столько, что им хватает не только для своих буренок, но и на продажу. Не решает этот вопрос и исполком райсовета. В прошлом году мы за один месяц сгнали луга, а потом коровы приходили с пастбы голодными. Такого положения нельзя допускать.

Надой молока сейчас растут. За месяц они увеличились более чем в два раза. Мы примем все меры, чтобы надой рос и дальше. 1500 литров молока от коровы за лето я беру получить.

Молоко теряем из-за себя

Ф. Н. Загудаев, пастух колхоза «Путь Ленина»,
Тоншаевского района



Пастухом я работаю первый год. За мной закреплено 132 коровы, из них 105 дойных. Надой молока невысокий. В среднем от коровы получаем примерно 5 литров в сутки.

ЗА 1500—1600 ЛИТРОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ ЗА ЛЕТО

Открытое письмо ко всем пастухам

Шахунского колхозно-совхозного управления

Дорогие товарищи! Трудную зимовку перенесло общественное животноводство колхозов наших районов. Из-за недостатка кормов, а кое-где и из-за нерадивого отношения к скоту, за зимний стойловый период получен крайне низкий надой молока. За 5 месяцев надой на корову по колхозам управления составил всего лишь 364 килограмма. Это на 103 кг. меньше, чем за соответствующий период прошлого года. А обязательства на 1962 год колхозы взяли большие: по Шахунскому району—по 1700 кг. молока от коровы, по Тоншаевскому—по 1800 кг.

Где же выход? Как нам выполнить эти обязательства, учитывая, что в зимний период было допущено большое отставание?

По этому вопросу у нас и состоялся большой разговор на беседе у парторга обкома КПСС тов. Матюшина И. П. Все мы пришли к единодушному мнению, что выход есть, положение можно поправить.

Лето—это пора большого молока. Но его надо умело использовать. В этом году сложились исключительно благоприятные условия для пастбы скота. Трава растет хорошо, а это создает уверенность, что за пастбищный период можно получить много молока.

Решающая роль в получении большого молока в летний пастбищный период принадлежит нам, пастухам. Если мы хорошо потрудимся, то надой молока резко возрастает, и тот недобор, который был до-

пущен зимой, будет восполнен с лихвой. Пастух колхоза «Заря коммунизма», Шахунского района, Андрей Петрович Лебедев в прошлом году при благоприятных условиях за пастбищный период получил надой молока на корову по 1357 кг. Значит в нынешнем году, когда сложились более благоприятные условия, можно получить более высокий надой молока. Андрей Петрович взял обязательство в нынешнем году за пастбищный период надоить по 1600 кг. молока на корову. Его примеру последовали и мы, подписавшие данное письмо: Кебеньков Леонид Емельянович (колхоз им. Кирова, Тоншаевского района), Воробьев Александр Алексеевич (колхоз «Земледелец», Шахунского района). А пастухи безматерных Л. А. (колхоз «Искра», Шахунского района), Краев М. А. (колхоз «Борец», Тоншаевского района), Загудаев Ф. Н. (колхоз «Путь Ленина», Тоншаевского района) обязались за пастбищный период получить надой по 1500 кг. молока на корову.

Давайте, товарищи пастухи, померяемся силами и развернем соревнование за 1500—1600 литров молока от коровы за лето. Нам думается, что получить такое количество молока за лето может каждый. Для того, чтобы выполнить взятое обязательство, мы решили пасты коров по 16—18 часов в сутки, организовать загонную пастбу и производить подсаживание участка.

Чтобы получить больше молока, надо обеспечить в каждом колхозе подкармливание коров зеленой массой. Чего греха таить, не только руководителям и даже руководителям жалко скармливать рожь, горох и другие посевы. Но положение, дорогие товарищи, сейчас таково, что нам не обойтись без подкормки коров зеленой массой, если мы действительно хотим с честью выполнить взятые обязательства по производству молока.

Много у нас неурядиц с водопоями. А без доста-

А. П. ЛЕБЕДЕВ—пастух колхоза «Заря коммунизма», Шахунского района.
А. А. ВОРОБЬЕВ—пастух колхоза «Земледелец», Шахунского района.
Л. А. БЕЗМАТЕРНЫХ—пастух колхоза «Искра», Шахунского района. Л. Е. КЕБЕНЬКОВ—пастух колхоза им. Кирова, Тоншаевского района. М. А. КРАЕВ—пастух колхоза «Борец», Тоншаевского района.
Ф. Н. ЗАГУДАЕВ—пастух колхоза «Путь Ленина», Тоншаевского района.

Когда густой травостой
на лугах,
Пастух, молоко у тебя
в руках!

Условия плохие

А. А. Воробьев, пастух
колхоза «Земледелец»,
Шахунского района



С выгоном скота на пастбище производство молока в нашем колхозе выросло. Сейчас мы получаем в среднем по 7—8 литров от коровы. Но это далеко не предел. Надой могли бы быть значительно выше, если бы правление колхоза прислушивалось к голосу пастухов.

У нас на пастбище плохо с водопоями. Я третий год подряд говорю руководителям колхоза: давайте строить колодцы или пруды, но мои предложения не находят поддержки. Скот колхоза пасем вместе со скотом колхозников, оплата труда пастухов—аккордная. Сейчас надо бы на ночь подкармливать скот зеленой массой, но на этот счет тоже пока нет никаких указаний правления колхоза. Разве это дело?

Прямо скажу, правление артели мало беспокоится о повышении надоев молока. Об этом говорит и такой факт. На пастбище никто из руководителей колхоза ни разу не бывал. Даже зоотехник т. Алтухов, которому по долгу службы положено заниматься этими вопросами, ни разу не заинтересовался пастбы скота.

На отгонные пастбища

В двадцати километрах от Туманина, в лесу, на старых вырубках находится отгонное пастбище колхоза «Авангард». С 25 мая туда выведены 2 гурта телят прошлогоднего приплода в количестве 140 голов и гурт из 80 телят рождения 1959—1960 года.

Телята будут находиться на лагерном содержании все лето. Пастбу и охрану их приняли на себя колхозники Федор Иванович Грудкин, Леонид Иванович Смирнов и Иван Михайлович Смирнов.

Знамя

ТРУДА

30 мая 1962 г.

3 стр.

Читатели рассказывают, советуют, предлагают

Учиться всегда годится

РАБОТАЕТ человек на производстве. Вначале был он, скажем, слесарем. Безупречное отношение к порученному делу и высокая профессиональная квалификация выделяют этого слесаря в коллективе. Он вырос на производстве, стал мастером. Однако общеобразовательная подготовка у него всего только в объеме начальной школы. Идут годы, производство оснащается новой техникой. Уровень общеобразовательных знаний у такого человека становится явно недостаточным. Встает вопрос: а как же быть?

На помощь в таких случаях приходит школа рабочей молодежи. При нашей школе в прошлом году впервые

был организован класс с ускоренным сроком обучения. 8-летнее образование здесь можно получить за два с половиной года.

После длительного перерыва в учебе за парту сели рабочие и служащие, имеющие большой производственный стаж. Их возрастной состав — от 25 до 50 лет.

Практика показывает, что подавляющее большинство учащихся успешно справляются с учебной нагрузкой. Такие учащиеся, как машинист паровозного депо Михаил Филиппович Коротаев, Василий Павлович Елькин, мастер промывочного цеха этого же депо Виталий Васильевич Ершов, старший механик дистанции связи

Павел Андреевич Олюнин успешно сочетают работу с учебной. Учатся они только на „хорошо“ и „отлично“, активно участвуют в работе класса.

В новом учебном году, который начнется 1 сентября, дирекция школы намеревается организовать второй такой класс. Те товарищи, которые имеют образование в объеме 4, 5, 6 классов, могут поступить в него с предварительной проверкой. С этой целью при школе созданы подготовительные курсы для поступления во все классы. Они уже начали свою работу.

Добро пожаловать в нашу школу, товарищи!

Н. ВЕСЕЛОВ,
директор школы рабочей молодежи.

СПАСИБО ВАМ, АВТОЗАВОДЦЫ

Десять дней раз'езжала по колхозам Шахунского района агитбригада технологического цеха Горьковского автомобильного завода. Автозаводцы выступали перед хлеборобами с лекциями и концертами художественной самодеятельности. Из всех колхозов, где побывала агитбригада, поступают в редакцию похвальные отзывы о ее выступлениях. Вот некоторые из них.

ления отличались мастерством и высокой сценической культурой.

С. ЛОБАСТОВ,
директор Дома культуры.

Памятный вечер

Надолго останется в памяти хлеборобов Андриановской сельской исполнительной артели „Ударник“ тот вечер, когда на сцене сельского клуба выступала агитбригада Горьковского автозавода. Каждый номер концертной программы очень тепло воспринимался зрителями.

Замечательно были исполнены песни „На бывку едет...“, „Омут“, „У проходной“ солистками Галкиной и Елкиной. Тепло встретили труженники села шуточные частушки в исполнении Хохрякова и Кривдина. Общий концерт, исполненный ведущими Калининным и Чекушиным, очень содержательный, полон неповторимого и своеобразного юмора.

Н. КРУГЛОВ.

Товарищеская встреча футболистов

В минувшее воскресенье в городе Шахунье состоялась товарищеская встреча по футболу местных команд „Локомотив“ и лесоучастка Вая.

Первый тайм начался острыми атаками хозяев поля, и хотя гости оказывали дружное сопротивление, нападающие „Локомотива“ провели в ворота гостей два мяча. С этим счетом команды ушли на отдых.

После перерыва игра началась атаками гостей, но неточные удары не могли изменить счета.

Во втором тайме локомотивцу Карасеву Сергею еще раз удалось прорваться к воротам и с подачи Барабанова увеличить счет до 3:0.

С таким результатом окончилась игра. Нужно сказать, что игра проходила остро, дружно, но чувствовалась плохая подготовка некоторых игроков обеих команд.

Пятимесячный план досрочно

Коллектив рабочих, ИТР и служащих учебно-производственного предприятия ВОС досрочно, 25 мая, выполнил пятимесячный план на 100,3 процента.

В мае коллектив освоил новый вид продукции: дверные петли на 125 мм, несъемные и электрорубильники. В ближайшее время будут выпускаться форточные, оконные и дверные петли.

Для улучшения работы получены и устанавливаются 63-тонный гидрпресс и 40-тонный металлоштамповочный кривошипный пресс.

Полугодовой план коллектив решил выполнить к 20 июня.

И. ТРОГУБОВ,
директор УПП ВОС.



На снимке: острый момент у ворот команды лесоучастка Вая. Фото В. Душенна.

Как уберечь пчел при обработке садов ядохимикатами

От владельцев пчел поступают жалобы на неправильное применение ядохимикатов в садах, в результате чего бывают случаи гибели пчел. Это происходит оттого, что граждане, применяющие ядохимикаты в своих садах, нарушают правила применения их. Что нужно знать владельцам садов при применении ядохимикатов:

Категорически запрещено применять ядохимикаты при цветении плодовых деревьев и ягодников.

Вся цветущая травяная растительность в саду должна быть скошена.

Ульи должны быть вывезены от места применения ядов на расстояние до 5—6 километров и возвращены не ранее 5 дней после обработки сада или посадок овощей ядохимикатами.

Если нет возможности вывезти пчелосемьи, то летки должны быть зарешечены на 5—6 дней.

В. МАРЯЕВ.

Есть еще метод

Ученые — химики нашли препарат полихлоркамфен, который эффективно действует на вредителей садов и не опасен для пчел.

Всесоюзный научно-исследовательский институт пчеловодства испытал его в производственных условиях.

Опрыскивание цветущих садов и семенников капусты жидкостью проводилось вечером, когда прекращался вылет пчел за нектаром. Здесь же в садах и по соседству были расположены пасеки. И что же? Пчелы хорошо брали нектар.

Новый препарат уничтожает плодожорку, кольчатый шелкопряд, яблоневую моль и других вредителей сада. Он отравляет врагов

семенников капусты, земляную блошку цветоеда и других. Урожай удастся сохранить полностью. За новым препаратом большое будущее.

Наша, колхозная

РЕМОНТНУЮ бригаду из шести колхозников создало правление сельхозартели „Красное знамя“. Ее возглавил трудолюбивый колхозник Иван Капитонович Никулин. Бригада в эти дни занимается заготовкой

Улицу Октябрьскую пересекает речка Самариха. Осенью 1961 года мост через нее был разобран Шахунским горкомхозом. Несколько месяцев не приступали к его постройке. Наконец, начали укладку бетонных труб и сооружение оголовков. Трубы положили выше русла речки, хотя жители и предупреждали, что так делать нельзя. Засыпку их своевременно не произвели. Приступили к этой работе с запозданием. Шлак припалошь насыпать на выпавший снег и лед.

Весной все это немудрое сооружение было смыто водой и в настоящее время моста через речку нет. К Шахунской конторе связи из-за отсутствия моста под'ехать невозможно. Затрудняется доставка товаров в магазин № 3 Шахунского райкоопна.

Обветшал и пешеходный мостик через речку, поотрывались доски, и пешеход, проходя по нему, рискует провалиться или повредить себе ногу.

А. УСКОВ,

председатель колхоза „Красное знамя“, Гоншаевского района.

Я не хочу сказать, что в этом направлении ничего не делается. Работа по постройке моста идет, но крайне медленно и неорганизованно. Если темпы такими будут и дальше, строительство протянется до осени.

Население этого участка города очень обеспокоено, и мне, как депутату горсовета, приходится выслушивать недовольство со стороны избирателей.

Жители стремятся навести порядок на своей улице: озеленяют ее, прокладывают кюветы, устраивают и ремонтируют тротуары. Горсовет же стоит в стороне и не идет на встречу населению.

В. ШИРЯЕВ,
начальник Шахунской конторы связи.

Извещение

Исполком Шахунского районного Совета доводит до сведения всех депутатов о том, что 8 июня 1962 года в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов созывается очередная, VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в районе.

2. Оргвопрос.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0—94, отв. секретаря и отдела писем 1—76, бухгалтерии 1—73 (два звонка)